

市政府常务会议召开 研究部署全市安全生产、 经济发展等工作

长沙晚报7月3日讯(全媒体记者 黄汝兮)3日上午,市委常委、常务副市长彭华松主持召开市政府常务会议,传达学习中共中央政治局会议精神,研究部署全市安全生产、经济发展等工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中共政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,持续深入推进全面从严治党,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,纵深推进清廉政府建设,切实把严的氛围营造起来,把正的风气树立起来。要深入学习贯彻习近平总书记

在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,更加积极主动融入服务全国统一大市场,健全有利于市场统一的相关制度,推动长沙内外贸一体化加快发展。要对照《党中央决策部署贯彻落实工作条例》,优化相关制度规定,准确把握议事协调机构职责定位,充分发挥职能作用,做到统筹不代替、到位不越位、进一步提升决策议事质效。

会议研究全市安全生产工作。会议指出,当前汛期、暑期、高温期叠加,各相关部门要清醒认识安全形势,从严查整各类隐患,常态化开展城市运行安全常态隐患排查,突出

抓好重点行业领域隐患排查整治,重点防范地质灾害、城市内涝、户外作业风险,严格落实“三查一曝光两闭环”要求,有效防范化解风险隐患;要强化应急演练,全面提升防汛抗灾能力水平;要始终保持高压态势,加强重点领域监管执法,压紧压实企业主体责任,依法从严惩处各类违法行为。

会议分析当前经济形势,部署下阶段有关工作。会议强调,全市上下要按照市委财经委员会会议部署要求,紧扣目标,扛牢责任,强化经济运行分析,想方设法巩固优势、补齐短板;要紧盯节点,采取有效措施,强化沟通衔接,提升工作实效;要紧盯重点,抓实抓好项目建设、招商引资、提振消费等重点任务,持续增强经济发展动能与后劲,确保实现“双过半”。

会议审议通过《长沙市重点水域常年禁捕的通告》。会议指出,全市各级各部门要以高度的政治自觉、强烈的使命担当,深入抓好“十年禁渔”工作;要持续开展专项执法行动,始终保持打击非法捕捞的高压态势;要合力巩固禁渔成效,持续做好渔业资源修复、珍稀濒危物种保护等工作;要加强宣传引导,提高群众对禁捕的知晓率、认同感和参与度。

16:00至24:00为高峰时段

全省分时电价政策进一步优化,8月1日起执行

长沙晚报7月3日讯(全媒体记者 吴鑫矾)2日,省发展改革委官网发布关于优化我省分时电价政策有关事项的通知。据了解,此次优化调整主要包括优化峰谷时段、扩大执行范围等,通知自8月1日起执行。

分时电价机制是基于电能时间价值设计的,引导电力用户削峰填谷、保障电力系统安全、稳定经济运行的一项重要机制安排。此次优化调整后,全年按每日24小时分为高峰、平段、低谷三段各8小时。其中,低谷为00:00—6:00,12:00—14:00;平段为6:00—12:00,14:00—16:00;高峰为16:00—24:00。对执行分时电价的用户,每年1月、7月、8月、12月实施季节性尖峰电价。其中—7月、8月尖峰时段为20:00—24:00;1月、12月尖峰时段为18:00—22:00。

据了解,优化峰谷时段是此次优化调整的主要内容之一。比如,午间电力供大于求,通过优化调整,将午间11:00—12:00由高峰调整为平段,12:00—14:00由高峰调整为低谷,有利于降低午间购电成本,预计可释放电力需

求300万千瓦。

此前分时电价政策白天高峰和平段嵌套,低谷和平段不连续,对工业企业特别是商业用户连续生产经营产生一定影响。此次优化调整后,低谷和平段时间连续执行,其中16:00—24:00为高峰(尖峰)时段,0:00—16:00连续16个小时为低谷时段或平时段,能够推动企业合理安排生产,有利于企业连续生产运营。同时,此次优化调整还减少了尖峰小时数,取消9月尖峰时段,全年尖峰电价小时数减少120小时。

另外,此次优化调整扩大了分时电价政策的执行范围。一是进一步挖掘用户调峰积极性,将分时电价执行范围扩大至用电容量100千伏安(千瓦)以下的工商业用电用户,明确用电容量100千伏安(千瓦)以下的工商业用电用户可选择执行分时电价或平段电价。二是将“医院不执行分时电价政策”,改为“医院可选择执行分时电价政策或选择执行平段电价”,原不执行分时电价政策的医院可根据自身用电情况选择执行分时电价政策或继续执行平段电价。

红旗渠排水管道全线贯通

长沙地下“主动脉”完成关键升级,预计年底全面建成投用 系全国首例老城区排水系统成建制提质改造项目

长沙晚报7月3日讯(全媒体记者 王珂 通讯员 周冬梅)长沙地下“主动脉”——红旗渠水系排水改造项目迎来关键节点。6月底,随着最后一段排水管道铺设完成,中建五局总承包公司红旗渠水系排水改造项目顺利完成全部管道施工任务,为今年项目全面建成奠定坚实基础。

上世纪70年代修建的红旗渠工程主干渠全长约10公里,是长沙城区两大水系之一,承担着长沙城主要的排污功能,是长沙市地下“主动脉”,服务了数代长沙市民。历经半个世纪的流水冲刷腐蚀,老红旗渠逐渐出现了管涵结构受损、局部地段内涝积水严重、溢流污染严重三方面问题,亟须“救治”。

2017年7月,长沙市经受历史最高洪水位及强降雨袭击,红旗渠水系范围内多区域大面积被淹,这也对提质改造红旗渠水系范围内排水管道及排水设施提出迫切要求,一场前所未有的“手术”迫在眉睫。全国首例老城区排水系统成建制提质改造项目就此立项。

2022年初,红旗渠水系改造工程启动建设。工程位于河东中心城区,其汇水范围涵盖浦沅路以北,朝阳路、车站路以西,浏阳河以南,芙蓉路以东的老城区,总汇水面积达11.66平方千米,项目建设管道长度约16.3千米。

“每一次管道开挖都需小心翼翼,避免对既有设施造成破坏。”中建五局总承包公司项目经理涂敏介绍,项目施工区域地处老城区,地下管线错综复杂,给水、燃气、电力等各类管线交织。狭窄的街道与密集的居民区,导致施



红旗渠水系排水改造项目顺利完成全部管道施工任务,为今年项目全面建成奠定坚实基础。长沙晚报通讯员 罗霜 供图

工空间极为有限,大型机械进出困难,材料运输也面临诸多不便。同时,长沙夏季的高温闷热与突如其来的暴雨天气,也给施工进度和安全管理带来严峻挑战。

面对诸多难题,项目团队迎难而上,以“民生工程无小事”的使命感全力推进建设。涂敏介绍,施工前期,项目部联合专业测绘团队对地下管线进行精准探测,绘制详细的地下管线分布图,结合实际情况优化施工方

案。针对施工空间受限问题,采用分段施工、错峰作业的方式,减少对周边居民生活的影响。在技术层面,引入非开挖施工技术,降低对城市道路和既有设施的破坏。同时,利用BIM技术进行施工模拟,提前预判施工难点,优化施工流程。

记者了解到,红旗渠水系排水改造项目2022年9月顶管首发,历时近3年,于2025年6月30日前完成全部管网建设,整体进度已完成

96%,主要剩余湘湖污水处理厂永久泵站的改造。下一步,项目团队将继续加大施工力度,预计10月30日完成泵站主体结构建设,确保在2025年年底完成剩余工程,并投入使用。

这也意味着,今年年底,“手术”成功后的红旗渠将“满血复活”,有效改善长沙东部老城区的溢流污染控制及内涝整治问题,大幅减少污染物溢流排放量和溢流频次,让浏阳河水更清岸更绿。

“秸”尽所能,守护蓝天

长沙推介基层秸秆禁烧工作与综合利用的好经验、好做法

长沙晚报7月3日讯(全媒体记者 匡春林 实习生 黄心怡)长沙即将迎来夏收,秸秆禁烧工作进入防控关键时期。3日,记者走进长沙县、浏阳市,了解基层秸秆禁烧工作与综合利用的好经验、好做法。

农作物秸秆利用有方法

3日上午9时许,走进长沙县春华镇龙王庙村,湛蓝的天空下,农田里的大片的水稻已泛黄,即将迎来成熟。

收割后的秸秆如何处理?龙王庙村党总支书记、村委会主任龙瑞介绍,夏收时,加装了后置式秸秆粉碎机的早稻收割机完成稻谷收割脱粒后,将秸秆粉碎直接还田,既节省了人力物力,还利于下茬农作物的播种和定植。

2019年至2024年,通过中央财政资金支持秸秆综合利用重点县建设,长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市建成121个秸秆收储站(点)及资源化利用企业,位于龙王庙村的长沙粒粒农业科技有限公司就是其中之一。

走进公司秸秆制肥车间,一套醒目的绿色设备摆在其间。据该公司负责人刘翠介绍,这是由公司自主研发的秸秆处理集成机械设备,通过将秸秆进行纤维化处理,生产出基质、有机—无机复混肥、青储饲料等农用生产资料。

秸秆禁烧宣传有途径

走在长沙县春华镇的乡间田野,一条条醒目的宣传横幅迎风招展。“科学利用秸秆,拒绝露天焚烧”“秸秆坚决不能烧,综合利用是正道”等标语分外醒目。

春华镇党委、政府通过构建“立体式宣传矩阵、全覆盖责任体系、多维度巡查执法”三大机制,依托本级“稻韵春华”微信公众号等

新媒体平台,同步联动324个村民小组微信群进行高频转发,在主要道路沿线、村(社区)公共区域、秸秆集中堆放点等重点位置规范设置宣传条幅、固定警示牌,形成“抬头可见、驻足可学”的场景化宣传,推动秸秆禁烧政策入脑入心、见行见效。

距离春华镇十余公里外的浏阳市永安镇,通过系统谋划、精准施策,确保责任落实到人、到田间地头,重点关注种粮大户、历年易烧点区域、城乡接合部、交通干线两侧周边的农户等,实行精准宣传和重点盯防。全方位、多渠道开展秸秆禁烧宣传工作,创新采用可粘贴式《农作物秸秆禁烧明白卡》,创新通过“乡村治理直通车”组织镇村网格干部开展敲门行动,逐户发放《农作物秸秆禁烧明白卡》《致广大农民朋友的一封信》,制作普通话和“永安话”版宣传音频,在田间地头、人流密集区等醒目位置设立秸秆禁烧罚款警示牌,张贴宣传海报,提高广大村民自觉抵制秸秆焚烧的主动性和知晓率。

近日,省生态环境厅印发《湖南省秸秆禁烧区和限烧区划定方案》后,长沙各区县(市)深入开展秸秆禁烧“六个一”(一卡、一信、一册、一会、一敲门行动、一个警示标志)宣传,共向全市86万户农户发放秸秆禁烧宣传“一卡一信一册”,召开“屋场会”4842场,悬挂横幅标语、设立禁烧标识牌5086处,率先实现入户宣传100%覆盖。同时,推动建立四张清单、四级宣贯、四个手段、四级包保的秸秆禁烧“四个四”工作机制,全面夯实秸秆禁烧工作基础。



扫码看辣视频 “秸”尽所能 守护蓝天



梅溪湖中央公园北段一期即将进入竣工验收阶段。长沙晚报通讯员 胡翔 供图

15公顷滨水乐园里藏四季景致 梅溪湖中央公园北段一期建成,预计年内开放

长沙晚报7月3日讯(全媒体记者 贾凯通 通讯员 胡翔)3日,走进梅溪湖中央公园北段一期(纳秋路—看云路)项目,只见阳光下的生态景观带绿意盎然,滨水步道崭新平整。记者从湘江集团梅溪湖公司获悉,该公园目前已全面完工,即将进入竣工验收阶段,预计将于年内完成验收移交并对外开放。届时,梅溪湖国际新城将增添一座“滨水乐活公园”。

梅溪湖中央公园北段一期项目位于梅溪湖国际新城二期,总占地面积约15公顷。公园精心打造了层次分明的生态景观带,种植了乌桕、朴树、香樟、桂花、水杉、早樱、红梅等十余种乔木,并搭配西府海棠、垂丝海棠、碧桃等缤纷花卉。未来,市民可在此欣赏“樱花漫舞”“红梅傲雪”

等四季变换的特色景致。

沿雷锋新河设计的滨水步道、亲水平台、儿童乐园及休憩驿站等设施一应俱全,充分满足全年龄段市民的休闲、运动与社交需求,将成为周边居民日常游憩的优选地。

据介绍,在项目建设过程中,湘江集团梅溪湖公司始终坚持生态优先原则,严格遵循环保标准,积极采用低影响施工技术,最大程度保护原有生态环境。

中央公园北段一期的建成,将显著完善梅溪湖片区的生态网络结构,助力构建“山—湖—城”有机交融的生态廊道。



扫码看辣视频 梅溪湖中央公园北段一期建成

浏阳市自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

浏土网挂(2025)10号

根据有关法律、法规的规定,经浏阳市人民政府批准,我局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

(一)网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限(年)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
(2025)浏阳市015号	浏阳市杉松金桥片区,菊花石路南侧、鼎丰路西侧、道吾山路北侧、杉松路东侧(SJ-03-08地块)	123443.42	居住用地兼容商业用地(商业占比≤20%)	1.5<FAR≤2.3	D≤30%	4301225BA0036	商业40年、居住70年	49625	25805

(二)挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

(三)凡符合国土资源部有关规定及我局发布的《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内法人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

(四)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

该地块设置以下挂牌前置条件:

1.根据《浏阳市推进新建商品房“交房即交证”改革实施方案》要求,新取得国有建设用地使用权的预售商品房项目全面实施“交房即交证”。

2.自然人不得参与竞买。

3.幼儿园由浏发集团结合周边地块同步配建,不在地块内单独配建,社区服务用房由竞得人在地块内配建。

4.商业建筑应采用商住分离为主的形式集中独立设置。

5.竞得人应按原城市支路规划设计建设对外开放通道,宽度不小于18米,建成后无偿移交市政府按照城市道路统一管理,其用地规划各指标均列入整地块计算,但用地不纳入土地分摊。

6.土地按现状交付,场地平整由竞得人自行负责。

(五)本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源局网上交易系统进行。凡办理数字证书及电子签章,按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。

(六)本次网上挂牌出让的详细资料和要求见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源局网上交易系统操作说明》《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录湖南省公共资源交易服务平台长沙分站(<https://changsha.hnsgzgy.com>)查询。申请人可于2025年7月4日至2025年8月5日,在网

上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按文件规定的操作程序参加竞买。

(七)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路279号),网上挂牌报价时间为2025年7月24日上午9时起(以网上交易系统服务器时间为准,下同)至2025年8月5日上午10时止。

(八)申请人应当及时登录长沙市国土资源局网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金支付截止时间为2025年8月4日下午5时。挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上上传相关资料至网挂系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

(九)按《关于长沙市土地市场调控的七条措施》的规定,参加商品住宅用地(含既有商业又有住宅用途的用地)竞买的,竞买人缴纳的竞买保证金不得为银行贷款、股东借款、转贷和募集资金。

(十)如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:0731-83608166

网挂系统使用服务咨询电话:0731-89938892

数字证书办理地址:长沙市岳麓区岳华路279号一楼服务大厅(长沙公共资源交易中心)

挂牌出让监督举报电话:0731-82238355

挂牌出让监督举报电话:0731-82290529(湖南省自然资源厅)

浏阳市自然资源局
2025年7月4日